
榛東村教育委員会 第４回 定例会議事録 
 
招集の日時   令和 ８年 ４月 ２２日（水）  １３時 ３０分 
招集の場所   会議室 ２０１号室 
出席した委員 

１番委員（教育長職務代理者） 小林 久行   ２番委員 石和 佳子 
   ３番委員 荒瀬 英之             ４番委員 小林 龍介 

出席した説明者 
 教育長     須永 光明 
 生涯学習課長  村上 誠     生涯学習課課長補佐  竹内 盛司  
 生涯学習課係長 石関 博之 

学校教育課長  綿貫 充     学校教育課課長補佐  富澤 美由紀  
 学校教育課係長 秋山 浩輝 
 
○開 会 
  ○綿貫課長 皆様こんにちは。御参集いただきましてありがとうございます。定刻より早いのです

が、ただいまより、４月定例会を開催いたします。（１３時２６分） 
はじめに、教育長より挨拶をお願いいたします。 

○教育長  （教育長挨拶） 
○綿貫課長 ありがとうございました。 

それではこの後の進行ですが、教育長にお願いしたいと思います。 
よろしくお願いいたします。 

 

１．会期の決定 

○教育長  それでは、次第に則りまして進めさせていただきたいと思います。よろしくお願いいた

します。 
     まず会期の決定をさせていただきたいと思います。会期につきましては本日１日限りと

いうことでよろしいでしょうか。 

  ○全委員 （異議なしの声） 
○教育長  それでは本日１日ということでよろしくお願いします。 

 

 

２．議事録署名人の指名 

○教育長  議事録署名人でございますが、小林龍介委員さん、石和委員さんにお願いしたいと思い

  ますがよろしいでしょうか。 

  ○全委員  （異議なしの声） 

  ○教育長  よろしくお願いいたします。 

 

 

３．前回議事録の承認及び署名 

  ○教育長  前回の議事録への署名はお済みでしょうか。 

  ○全委員 （署名済みの声） 
○教育長  はい、ありがとうございます。それでは承認とさせていただきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



４．報 告 

○教育長  続きまして報告事項に入りたいと思いますが、まず全般的なことについて私から 

報告させていただきたいと思います。 

 

    全般報告 

       ○入学式・入園式についてですが、小学校、中学校、幼稚園と子供の成長の段階に応じ

て、落ち着いた雰囲気の中で温かなよい入学式・入園式ができたかなと思っていま

す。ありがとうございます。特に私が印象に残っているのは、中学校で在校生代表と

して生徒会長の女子生徒が何も持たずに壇上に上がって、自分の言葉で、それほど長

くはないのですが、歓迎の言葉を述べたことです。隣に議長さんがいらっしゃたので

すが、「すごいね。自分は紙を持っていても間違っちゃう」と笑い話みたいなことを

言っていましたが、本当に子供たちの成長している姿が見られたので、よかったなと

思います。入学した１年生はあの姿を見て、自分たちもあのような先輩なりたいと思

ってくれたのではないかなと思います。いい入学式ができたかなと思っています。 

       ○過日、幼稚園、小学校、中学校と一回り授業の様子など眺めてきました。例年になく

落ち着いた状態で、楽しく学んでいる姿がありました。先生方も、新しい環境になっ

たこともあるのだと思いますが、一段とパワーアップしたかなという印象を受けまし

た。順調に進んでいけばいいなと思っているところです。大変いい状況でスタートを

切れているかなと思います。 

       ○中学校では校長先生に工夫をしていただいて、今年度から校時表を少し早い時間に押

し上げ３時４５分から４時４５分までの１時間を部活に充て、５時には子供たちが完

全に下校するという形に決めたということでした。簡単に言いますと、先生方の勤務

時間の中で、部活動が終了するように工夫をした、という報告を受けました。ただ

し、これからは大会に向かっての時期ですので、３０分程度の延長は認めるというこ

とです。けれども年間を通して見ますと、１時間の活動の中で工夫をした練習して終

わりということになりますので、子供たちも慣れてくると家庭に帰ってから勉強の時

間や、家族と過ごす時間などを確保できるかなというように思っています。そうした

改革を学校で進めてくれていますので、御報告させていただきました。 

  

私からの報告は以上とさせていただきます。 

   それでは、個別の報告につきまして、事務局からお願いいたします。 

 
 

５．事務局報告 
 （１）教育委員会事務局等所属職員について 

○綿貫課長 それでは、報告事項１、教育委員会事務局等所属職員について説明させていただきます。

報告事項１、「令和８年度榛東村教育委員会事務局等所属職員について、別紙のとお

り報告する。令和８年４月２２日提出、榛東村教育委員会教育長」でございます。今

年度、教育委員会事務局所属職員は別紙資料一覧のとおりでございます。今年度も引き

続き、本村教育の一層の充実のために職員一丸となって全力を尽くしてまいりたいと考

えております。引き続きの御協力と御理解を賜れればと思います。よろしくお願いいた

します。以上でございます。 

  ○教育長  続けてお願いします。 

 

 （２）村内小・中学校及び幼稚園の教職員配置について 

  ○綿貫課長 続けて、報告事項２、村小中学校及び幼稚園の教職員の配置についてでございます。報

告事項２、「令和８年度村小・中学校及び幼稚園の教職員配置について別紙のとおり報

告する。令和８年度４月２２日提出、榛東村教育委員会教育長」でございます。年度末

の人事異動に伴い、職員の入れ替えがございました。別紙資料一覧のとおりこの組織で

スタートを切っております。その中の教員以外の職員配置について、皆様に報告いたし

ます。まず、スクールサポートスタッフが小学校に配置されました。スクールサポート

スタッフは、授業の準備・片付け、行事や式典、会議の準備・片付けの補助、給食準備



の補助、校舎内外の清掃など、教職員のあらゆるサポートを担うもので、今年度県教育

委員会が配置人数を増員したことにより本村に配置されたものです。南小学校に籍を置

き、両小学校に２日ずつ勤務しております。次に、校内教育支援センターコーディネー

ターの配置です。校内教育支援センターは、学校生活に何らかの困難さや困り感を感じ

て、教室に入りづらかったり、不登校の兆候が見られたりする児童生徒、また一時的に

気持ちを落ち着かせたい等の状態にある児童生徒が、学校内で安心して過ごせる居場所

として設置されているものです。校内教育支援センターコーディネーターはその場所を

コーディネートし、子供たちの相談や学習支援などに当たるものです。今年度は、三校

とも校長経験者を任用しており、今までの豊かな経験を基に子供たちへの支援に当たる

ものとなっております。その次に、中学校にスクールサポートティーチャーが着任しま

した。スクールサポートティーチャーは、定年引き上げに伴って役職定年となった管理

職経験者の豊富な知識や経験を生かして校内指導体制をサポートし、子供たちの学びの

充実を推進していくもので、県教育委員会が今年度新たに配置したものでございます。

中学校のみでなく、今後、各小学校の指導や教育委員会の主管事業における講師として

も依頼することになっております。以上でございます。 

  

 （３）会計年度任用職員の任命について 

  ○綿貫課長 続いて、報告事項３、会計年度任用職員の任命についてでございます。報告事項３、

「別紙のとおり会計年度任用職員を任命するので報告する。令和８年度４月２２日提出、

榛東村教育委員会教育長」でございます。別紙資料一覧のとおり、学校教育課、榛東中

学校、北小学校、南小学校、しんとう幼稚園、生涯学習課、しんとぴあ、耳飾り館、南

部コミュニティーセンター、社会教育施設等管理事務所にスタッフを配置しております。

以上でございます。 

 

 （４）その他 

  ○綿貫課長 その他でございますが、「榛東村の教育」について報告させていただきます。「榛東村

の教育」については、例年この場でお示ししておりましたが、作成が遅れております。

完成次第お届けさせていただきます。今年度も「自分のよさを伸ばし未来を自ら切り拓

く力を育てる」という大きな目標は変わらず、学校教育では「確かな学力」の育成に取

り組みます。生涯学習課は「楽しく学ぶ」ことに重点をおいた施策、事業に取り組んで

まいります。以上、報告でございます。 

  ○教育長  以上、ご報告をさせていただきました。教育委員会のスタッフ、それから各学校の先生

方それぞれの仕事の様子などについて報告をさせていただきました。課長の方から説明

がありましたが、昨年度もやっておりましたが、両小学校の高学年を中心に理科の授業

を専門にやっていただく体制を整えています。また英語についても、両小学校の高学年

を中心に同様に対応しているところです。それから、特別支援学級に入るレベルではな

いけどれも、軽い障害のある子供に対してその子にあった指導を行うという通級指導に

携わる先生も、北小学校に籍を置く形で配置しています。それから、県が新しく始めた

スクールサポートティーチャー制度ですが、特別な支援を必要とする子供はかなり増え

ていますので、小学校も中学校も先生たちにアドバイスをいただいて充実が図れるかな

と、障害のある子供に手厚くいろいろな指導・援助ができるかなと思っております。ご

覧いただいたように、いろいろなスタッフを支援という形で村に雇っていただいていま

す。榛東村にいると、当たり前のように学校に人がいます。けれども、学習支援に当た

るスタッフや、特別支援学級で支援に当たるスタッフがこのようにたくさん入っている

のは榛東村だけで、村の中にいると当たり前のように思ってしまうのですが、他のとこ

ろではありません。学校教育の充実に関しては、村長を始めとして本当に一生懸命やっ

ていただいていると思っています。また、不登校対策で始めたところもあるのですが、

不登校等についてよく分かってる人の校内支援センターへの配置も整えられました。中

学校には昨年度から配置していて、学校には来られるけれども教室までは難しい生徒

や、普段は教室に行っているけれどもちょっと疲れてしまったので休息をとるといった

生徒が、このセンターで先生と勉強したり話をしたりするなどしていました。こうした

取組をすることで不登校を防げれば、ということで始めているところでございます。小

学校でもニーズがあるものですから、そうしたことがよく分かっている人を置くことが



できましたので、こちらも充実が図れたかなと思っているところでございます。報告事

項につきましてご質問等ございましたら、お願いいたします。 

  ○全委員  （特にない様子） 

  ○教育長  よろしいでしょうか。少しずつ、できる範囲で学校の教育の充実を図って参りたいと思

っておりますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 

 

６.議 事 

 （１）議案第１４号 令和８年度榛東村教育研究所の職員の任命について 
○教育長  それでは議事に入りたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 議案第１４号「令和８年度榛東村教育研究所の職員の任命について」を議題といたしま

す。説明を、お願いいたします。 
  ○綿貫課長 はい。それでは、議案第１４号について御説明申し上げます。 

 

（内容省略、資料に基づいて説明） 

 

以上でございます。 

 

  ○教育長  説明が終わりました。御質問、御意見等がございましたらお願いいたします。 

  ○全委員  （特にない様子） 

○教育長  よろしいでしょうか。それでは、提案のとおり決定とさせていただきたいと思います。

よろしくお願いします。 

 

（２）議案第１５号 校務分掌（主任）の承認について 
○教育長  つづきまして、議案第１５号「校務分掌（主任）の承認について」を議題といたしま

す。説明をお願いいたします。 
○綿貫課長 はい。議案第１５号でございます。 
 

（内容省略、資料に基づいて説明） 

 

御審議の上、御可決下さいますようお願いいたします。以上でございます。 

   

  ○教育長 御質問、御意見がございましたらお願いいたします。 

  ○全委員  （特にない様子） 

○教育長  よろしいでしょうか。それでは、学校から申請があったとおりに承認するということで

よろしいでしょうか。対応させていただきます。 

 

 

（３）議案第１６号 榛東村社会教育委員の委嘱について 
○教育長  つづきまして、議案第１６号「榛東村社会教育委員の委嘱について」を議題といたしま

す。説明をお願いいたします。 

○村上課長 はい。議案第１６号「榛東村社会教育委員の委嘱について」。 

 

（内容省略、資料に基づいて説明） 

 

      説明は以上とさせていただきます。御審議の上、御可決くださいますようお願い致しま

す。 

 

  ○教育長  御質問、御意見等がございましたらお願いいたします。 

  ○全委員  （特にない様子） 

○教育長  よろしいでしょうか。それでは、承認とさせていただきます。用意した議題は以上です

が、その他何かありますか。委員の皆さんから議題はございますでしょうか。よろしい

でしょうか。 



 

  それでは、議事の方は終了させていただきたいと思います。 

  進行の方を事務局に戻しますのでよろしくお願いいたします。 

 

７．その他 

（１）次回の定例会日程について 

    次回定例会（案） 令和８年５月２０日（水） １３時 ３０分 会議室 ２０２号室 
 
（２）今後のスケジュール・その他 
    ５月２０日（水） 各学校の視察について 
    ６月       教育施設視察について 

    ６月２５日（木） 人権教育推進協議会 

 

  ○教育長  先ほどご提案させていただきましたとおり、学校をご覧いただき、授業の様子をできる

だけ見学していただければと考えております。見学につきましては、順番に各校を回る

形で進められればと思っております。特に３時間目の授業をご覧いただければよいので

はないかと考えており、時間としては１０時３０分頃からを予定しております。その前

に、各学校で校長先生から簡単な説明をお聞きいただき、その後、子どもたちの学習の

様子などをご覧いただければと思っております。学校につきましては、例えば、北小学

校、南小学校、中学校、幼稚園といった順番で、各校ごとに見学していただく形を考え

ております。午前中はそのような形で視察を行い、午後には会議を開催させていただけ

ればと思っております。時間としては、１０時頃からお昼前まで視察を行い、その後、

恐縮ですが、午後１時３０分に再度お集まりいただく形で進められればと考えておりま

す。また、教育施設の視察につきましては、今年も実施を予定しております。６月議会

との日程調整もございますが、今年は予算の関係もあり、恐縮ながら日帰りで見学可能

な場所を視察していただく方向で考えております。具体的な日程等につきましては、５

月の会合の際に改めてご相談させていただきたいと考えておりますので、どうぞよろし

くお願いいたします。 

 

 ○閉 会 

○綿貫課長 以上をもちまして教育委員会４月の定例会を閉会とさせていただきます。大変お世話に

なりました。ありがとうございました。（１４時００分） 

 

 

この議事録は、教育委員会事務局 学校教育課 尾藤 有香 が作成したが、その内容の真正を証するた

めここに署名する。 

      

令和 ８年 ５月 ２０日    

 

 

議事録署名人 ４番委員   小林 龍介     

 

議事録署名人 ２番委員   石和 佳子     

 

議事録作成者        尾藤 有香     


